



庚子年正月十三
2020年2月6日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zicxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11441号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城 防控疫情

专刊

地址: 杭州市学院路177号 邮编: 310012

省总工会设立疫情防控专项资金

首期资金3000万元,下拨第三批疫情防控专项资金1060万元
援助湖北省总工会疫情防控资金200万元

本报讯 记者阮向民报道 昨天上午召开的省总工会党组和主席办公会议决定,根据全省疫情防控工作总体要求,省总工会设立疫情防控专项资金,用于疫情防控保障和慰问等专项工作。会议

同时决定,下拨第三批新型冠状病毒疫情防控专项资金1060万元。据悉,省总工会首期设立的疫情防控专项资金为3000万元。其中,支援湖北省总工会200万元,用于慰问疫情防控一线工作人员等。

第三批新型冠状病毒疫情防控专项资金的分配体现向疫情防控工作一线倾斜的原则,重点慰问坚守疫情防控一线的医务人员和疫情防控区域、定点医疗机构、医学观察点(站)、机场、高铁(火车)

站、汽车客运站、码头口岸和公路收费站等交通枢纽,重点行业(单位)、企业返岗中参与疫情防控和监测的一线职工、劳动模范和基层干部,以及因本次疫情遇到重大困难和变故的职工家庭等。

疫情发生以来,省总工会已分两次向各地和省产业工会拨付疫情防控专项资金810万元,各级工会也纷纷筹集资金支援疫情防控一线,为坚决打赢疫情防控阻击战提供必要的保障。

我省疫情防控工作第十场新闻发布会举行 出台支持小微企业 渡过难关的 17条政策意见

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第十场新闻发布会在杭州举行。记者从发布会上获悉,为了帮助小微企业渡过难关,我省制定出台了支持小微企业渡过难关的17条政策意见。

发布会上,首先通报了我省最新疫情情况。2020年2月4日0-24时,浙江省报告新型冠状病毒感染的肺炎新增确诊病例66例,新增出院病例15例。截至2月4日24时,浙江省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例895例,现有重症病例65例(其中危重16例),累计出院63例。目前,全省共追踪到密切接触者16360人,已解除医学观察3955人,尚有11886人正在接受医学观察。

省卫健委副主任孙黎明介绍,浙江大学医学院附属第一医院有7名患者痊愈出院,在该院治疗的9名重症患者病情有了好转。截至昨日下午,全省已有70名患者治愈出院,其中4名重症患者。在问答环节,省经信厅副厅长岳阳表示,当前的疫情对我省部分小微企业的经营造成了一定的影响。为了帮助和支持小微企业渡过难关,我省制定出台了支持小微企业渡过难关的17条政策意见。该意见从要素成本、财政税收、金融保障、外贸出口等方面,提出了针对性的政策措施。

一是加大对小微企业降低要素成本的支持。2019年我省为企业减轻负担2280亿元,今年还要为企业减负2700亿元。此次出台的意见明确提出,要进一步降低小微企业的用电、用气、物流等成本,工业用电价格将根据国家政策,进行及时调整。工业用水价格、天然气价格均要下调10%,期限为三个月。二是要加大对小微企业的财税支持。重点包括三个方面。一是实施小微企业税收减免和延期缴纳。对于因疫情影响生产经营受到重大影响,缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的小微企业可申请减免。对因受疫情影响办理申请困难

的小微企业,可申请依法办理延期缴纳税款,最长不超过三个月。二是要减轻企业社会保险费用的负担,对不裁员或少裁员的参保企业,返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。对面临暂时性生产经营困难但恢复有望,坚持不裁员或少裁员的参保企业,返还标准可按6个月企业及其职工缴纳社会保险费的50%确定。三是加大财政资金支持的力度。对受疫情影响严重的小微企业,境内外展会的费用给予补贴支持。对承租国有资产类经营用房的小微企业,第一个月房租免收,后两个月房租减半。三是加大对小微企业的金融支持。一是加大政策的纾困,对受疫情影响较大的企业,各金融机构不得盲目抽贷、断贷、压贷,对因疫情面临还款困难的企业,要予以展期、续贷、减免逾期利息等帮扶。二是降低融资成本,力争普惠小微贷款综合融资成本降低0.5个百分点左右。三是优化金融服务,组织金融机构开展线上服务,建立金融服务的绿色通道,简化信贷审批流程和材料。

四是加大对小微企业的外贸出口支持。包括为小微企业办理不可抗力证明;降低检验检疫成本;提高出口信用保险保费补贴;对出口企业投保政策性出口信用保险的保费予以全额补贴,该项措施将于2020年2月到4月执行。在企业复工复产方面,省发改委副主任胡奎表示,我省在严格落实防控措施的前提下,推动具备条件的行业企业尽快复工复产。具体主要分两个部分,一是在严格落实防控措施的情况下,分类分批复工。积极协调城乡运行、能源供应、交通物流、医用物资、生活必需品生产重大工程、重大项目建设以及其他重要的、涉及到民生的相关企事业单位,要尽快复工复产。二是在严格落实防控措施的情况下,分类分批逐步恢复正常生产经营秩序。在前期调查研判,摸底数据的基础上,我省先行确定了第一批十大类复工复产的重点企事业单位的清单。

致敬!最美坚守者(九)

患者的口水喷到了他的护目镜上……

浙大一院符一骥记录下在武汉抗疫前线的点点滴滴

抗疫一线日记

2020年的1月意外地以沉重的序幕拉开,疫情不断发展,湖北乃至全国人民的健康都受到威胁。“健康所系,性命相托”。在浙江大学医学院附属第一医院,一位位医务人员挺身而出,只有赤胆忠心,没有豪言壮语!浙大一院呼吸内科副主任医师符一骥,知道科室有支援武汉前线的医疗任务之后,第一时间联系科主任周建英教授报名。10天过去,前线抗击新冠肺炎的点点滴滴,在他的心里,在他的笔下……

2020.1.25 杭州 大年初一
决定奔赴武汉抗疫一线之后,一直在等待出发的信息,吃年夜饭的时候,也一直关注着手机的信息。0:45:手机屏幕突然亮了,魏科长发来的短信:“疫情紧急,下午出发”。老婆听了迟疑地说:“今天就要走啊?”“嗯”“快睡吧,别想太多。”但我一点睡意都没有,拿出手机一遍遍看穿防护服的教学视频。

08:15:女儿还在呼呼大睡,我沉醉地看着她酣睡中的小脸蛋。老爸冒着大雨送来了体温计,他重重地拍拍我的肩膀,扭过头,什么也没说。08:30:来到医务科。我们队员在院感科老师的指导下一次次练习穿脱防护服。12:45:就要从医院出发了。周主任坐着轮椅来了,连日操劳,她的头发看上去显得更白了。

2020.1.26 武汉 大年初二
04:20:大家齐心协力,终于搬完了医疗物资。回到房间,我才发现头发和衣服都湿了。等到躺到床上已经是早上5点。18:30:我们定点支援的医院是武汉第四医院。今天下午北京地坛医院的感染病专家来培训讲课,分享了他的防控经验。领队在群里提醒大家,医护零感染才能打胜仗。切记,切记。

2020.1.27 武汉 大年初三
8:00:今天在团队入住的酒店

完善准备工作,领取防护物资,按3天量领取。不知道需要在这里待多久,也不知道后期的防护物资能不能跟上。18:00:每天给家里打一个视频电话,看一下老婆、女儿和爸爸妈妈。老爸是经历过“非典”防控的人。2003年他是余姚市卫生分局分管疾控的副局长,当年也是身先士卒抗击SARS第一线。老爸鼓励我,人类就是在和疾病不断斗争中过来的,最后的胜利一定属于我们。22:00:晚上和浙一呼吸科的同事沟通医院收治的患者,看到有些起病时轻症患者的肺部影像在逐渐进展,心里非常焦灼。我们对这次病毒的致病机制一无所知。这次的病毒感染与以往类似疾病的表现大不相同,我们需要更高的警惕性,团队的战友都做好了在这边打持久战的心理准备。我们的中餐和晚餐都由盒马配送,八宝粥和方便面可以按需领取。浙江队的后勤保障真的很好,我们队员的心里很踏实。(下转第4版)



在武汉市第四医院工作的符一骥。

全国首张

省人民医院为百里之外的新冠肺炎疑似患者开出远程超声诊断书



远程诊断。

本报讯 通讯员冯洁、刘兰报道 疫情严峻,非常时期,5G能起到什么作用?日前,浙江省人民医院利用电信5G网络技术远程会诊,为一例新冠肺炎疑似患者开出了全国首张远程超声诊断书。

“胸膜线光滑,胸膜滑动征可见,肺部B线增多(考虑间质性肺水肿),双侧胸腔积液,心脏大小功能正常,下腔静脉内径和变异度正常。”日前,省人民医院超声科副主任彭成忠教授借助中国电信5G网络,利用远程超声机器人,为省人民医院医联体共建单位桐乡市第一人民医院一例新冠肺炎疑似患者开出了全国首张远程超声诊断书。

2月2日,桐乡市第一人民医院收治的一例新冠肺炎疑似患者突然病情加重,气促明显,为了进一步评估肺部和心脏情况,需要立即进行超声检查。考虑到患者的特殊性,省人民医院第一时间来到省人民医院远程超声医学中心,通过手柄操作,依托5G网络,远程控制着距离杭州60公里外的桐乡市第一人民医院隔离患者床旁的超声机器人,随着机械臂自由灵活的移动,超声图像实时发回杭州。几分钟后,彭成忠开出了超声诊断书,主管的临床医生对该病人的病情有了清晰的了解,为制定下一步诊疗方案打下了基础。

疫情就是命令,当接到这场保障任务,中国电信杭州分公司第一时间响应,省市县联动,联合嘉兴分公司及华为公司在短时间内顺利完成设备安装与网络调试。此次省人民医院在国内首次成功利用5G技术,将超声机器人应用于新冠肺炎的评估,不仅避免了超声科医生直接到病人床旁检查,引起感染的风险,而且快速高效及时。省人民医院于2019年6月联手中国电信浙江公司、华为公司成立的5G智慧医疗创新实验室,承担了本次5G远程超声的技术支持,该技术有望在后续疫情应对中推广应用。

同舟共济

连日来,疫情牵动着每个人的心,我省社会各界同舟共济,积极踊跃捐赠物资,支援疫情防控工作。截至目前,全省红十字系统累计接收捐赠物资高达5.3亿元,其中资金4.5亿余元,物资价值达7000万余元。图为位于杭州乔司的杭州市红十字会救灾中心工作人员,正在卸载爱心人士捐赠的疫情防控急需物资。记者邹伟峰 摄



疫情就是命令 防控就是责任

衢州两企业为湖北赶制医用物资

本报讯 记者潘仙德 通讯员王云峰、周毅辉、俞军进报道 疫情就是命令,防控就是责任!衢州两企业职工加班加点为湖北生产医用物资。

2月2日下午,巨化集团两辆满载次氯酸钠消毒液原液的货车缓缓发车,分别驶往湖北恩施州和黄冈市方向。这批40吨消毒液原液经1:100稀释后可直接用作疫情防控,相当于一次性为当地提供了近4000吨消毒液。这些物资目前已送达当地。湖北省恩施土家族苗族自治州和黄冈市,是疫情发生以来相继武汉之后第二批实施交通管制、确诊感染数量大,疫情形势严峻,物资保障压力大。为此,恩施州和黄冈市黄梅县疫情防控指挥部分别向巨化集团发出请求,希望支援一批次氯酸钠消毒液。

“一方有难八方支援,支援湖北人民抗击疫情是巨化作为国有企业的责任担当!”巨化集团党委书记、董事长胡仲明表示。据了解,截至目前,巨化集团已无偿外送各品类次氯酸钠消毒液原液近90吨(稀释100倍后可用于消毒),相当于约9000吨次氯酸钠消毒液,供应给浙江省能源集团、杭钢集团、衢州绿色产业集聚区,以及衢州市相关企业和部门等140多家单位用于消毒防控。为此不少员工放弃了春节假期,以“三班倒”方式不间断生产、灌装产品。2月1日,由浙江康德药业集团股份有限公司生产的首批救援及捐赠医用物资已运到武汉火神山医院。1月27日起,“康德药业”先

后接到武汉方面有关终端吸氧及雾化设备订单。“收到订单的第一时间,我就要求公司想尽办法,马上复工复产,确保按时交付应急物资,满足疫情严重地区需求。”公司董事长吴宝才说。公司根据浙江省以及衢州市有关疫情防控的相关规定,紧急召集符合复工条件的衢州本地员工返厂复工,经过公司全体员工的努力,首批救援物资85200套一次性使用吸氧管、捐赠物资3960支吸氧流量计完成生产,并于近日顺利发往武汉。此前,该公司已经先后向衢州市慈善总会捐赠50万元人民币用于抗击疫情,同时为参与疫情救治的医疗队免费提供衣物和“官宝”牌护元口服液,为抗疫前线的医护人员及专家提供支持和保障。

金华市中心医院5名医护人员援汉 市领导慰问“勇士”家属

本报讯 记者羊荣江报道 近日,金华市委常委、常务副市长陈晓带队走访慰问了援汉医护人员家属。金华市总工会党组书记王景贵等参加慰问。金华市中心医院赴湖北医疗队的5名“勇士”自1月25日到达武汉后,入驻武汉第四医院的2个病区,开展了高强度的工作。5名医护人员中,呼吸内科副主任医师盛怡俊、主管护师丁筱好、护师王丽霞是党员,另外2名队员——重症医学科主管护师郑岁、朱文生,在到达武汉后,立即向浙江省抗击新型冠状病毒肺炎紧急医疗队临时党委递交了入党申请书。

陈晓一行先后来到郑岁、盛怡俊、丁筱好的家里,看望他们的家属,并送上水果和慰问金。郑岁的父亲说,感谢领导关怀,现在家里都好,希望儿子在前方努力工作,不辜负期望。郑岁的妻子也是金华市中心医院的一名护士,两人是双职工,她说,作为一名医护人员,非常理解和支持郑岁,希望他安心工作。盛怡俊的妻子说,丈夫是一名党员,是一个乐观向上的人,平时常说只要党和国家需要,随时都能冲在最前面,这一次他做到了。丁筱好是家中独苗,和父母住在一起。丁筱好的父亲乐

观开朗,他说父母俩都是党员,“她是党员,她不谁上谁!”作为老党员,他非常支持女儿的决定,在困难时刻做出表率,冲锋在前。陈晓对金华市中心医院不忘悬壶济世、治病救人的初衷,医务工作者们在抗击疫情中主动请缨,舍小家为大家的奉献精神予以充分肯定。他说,援汉医护人员奋战在防控第一线,离不开家属的支持和奉献,希望家属们照顾好家里,让医护人员在前线安心工作。他还要求相关部门及时了解援汉医护人员和家属的情况,帮助解决困难,为前线人员消除后顾之忧,为打赢疫情防控阻击战作出贡献。据了解,金华市中心的5名医护人员在工作上不畏艰险,吃苦耐劳。不上班的时候,他们经常组织学习,关注疫情发展,讨论工作上的问题。一个人在艰苦的环境,越能锤炼一个人的党性修养。金华队的表现得到了浙江省抗击新型冠状病毒肺炎紧急医疗队临时党委书记曹启峰的充分肯定。队员们纷纷表示要时刻以党员的标准严格要求自己,不怕苦不怕累,坚定信心,以实际行动响应党的号召,尽全力打赢抗击新冠肺炎疫情阻击战。